

高举旗帜抓党建 创新发展不停步

福州水务始终紧跟党和政府的步伐,紧扣企业生产经营实际,牢记发展初心,矢志回馈社会

■海都记者 陈晋 文/图

初心凝聚力量,使命催人奋进,奋斗成就辉煌。作为土生土长的国有企业,福州市水务投资发展有限公司(简称“福州水务”)在市委市政府、市城乡建设局、市国资委和市国投集团的正确领导下,坚持举旗铸魂,突出党建引领,狠抓国企党建重点任务,在全力做好疫情防控各项工作的同时,团结带领水务系统各级党组织和广大党员干部切实发挥战斗堡垒和先锋模范作用,将“初心”和“使命”融入企业各项工作,推动党建工作与中心工作深度融合、互促共进,以党建引领企业高质量发展。



治理后的流花溪水清岸美,成为周边居民健身好去处

全面覆盖 让组织活起来

福州水务是一家集供水、排水、环保、温泉、综合服务五大板块为一体的综合环境服务商。近年来,福州水务党委持续加强基层党组织建设,畅通党组织的气血经脉。

支部建在项目上,打下红色点。福州水务进一步加强党务工作队伍建设,坚持业务发展到哪里,项目建设到哪里,党的组织和工作就覆盖到哪里。水务系统广大

干部职工还组成11支党员服务队、15支党员突击队,在防汛排涝、应急抢险等急难险重一线彰显担当作为。

支部联建双管理,形成红色面。福州水务目前拥有46个党组织800余名党员,各党组织因地制宜开展党建活动,以党建超市、近邻党建等为平台形成“党建红色面”,在“组织共建、资源共享、活动共办、和谐共创”等方面深化合作。

注入能量 让熔炉热起来

福州水务党委始终注重发挥党组织的领导核心和政治核心作用,自觉站在政治和全局高度思考问题、谋划工作,持续强化理论武装,夯实党员干部思想政治根基,让主题教育成为党员干部锤炼党性的“大熔炉”。

为提升党员教育的吸引力,福州水务通过升级党员活动阵地,开设多样化党课,让教育“有声有色”,让学习“入脑入心”。2020年以来,福州水务突出用好《习近平在福建》《习近平在

福州》系列采访实录等特色教材,组织拍摄学习《习近平谈治国理政》第三卷微党课视频,丰富教育形式、提升教育效果。特别是在党史学习教育中,通过实地研学、现场宣讲、弘扬传统、线上传播、特色活动等形式,营造良好氛围,让党史学习教育走“新”更走“心”,如在福州水务微信公众号开设“福州水务朗读亭”专栏,启动“红色水务 共砺初心”系列主题采访活动,传承发扬红色基因,推动党史学习教育走深走实。



福州水务综合指挥调度中心,可实时监测全市水系情况



红庙岭垃圾渗滤液处理厂,提高了福州城区生活垃圾处理能力



党员突击队在防汛抢险现场



引领发展 让动力强起来

抓好基层党的建设,归根到底要助力企业生产经营发展。福州水务大力实施“党建领航”工程,努力把党建活力转化为发展动力,实现党建提升与企业发展目标同向、工作同心、推进同步。近年来,福州水务不断做强做大,上下游产业链齐全,市场拓展至福州周边县市和省内地市,辐射江西、广东、江苏、浙江等16个省、市、自治区。供排水总规模居全省同行企业第一、全国综合排名第14名。所属福建海峡环保集团股份有限公司在上海证券交易所正式上市,成为20年来市属首家上市的国有控股企业。

党建+品牌创建,好项目做起来。聚焦百姓关心的重点难点,打造以支部为圆心,重大项目为半径,党员干部全覆盖的同心圆党建品牌。全力建设“一闸三线”工程、塘坂引水二期工程、飞凤山水厂等民生项目,推进输配水设施改造,开展二次供水泵房标准化改造,提前完成漏损治理目标,推进金山片区、鼓台中心区、仓山龙潭阳岐片区水系治理项目正式上线运营,打造流花溪、台屿河、三捷河等一批示范河道。

党建+人才强企,助力产业发展。福州水务实行核心人才五年百人计划,并配套制定了相应的引才、育才、留才机制,自2017年实施以来已招收985、211优秀毕业生80人(包括硕士39人、博士1人),为企业发展储备优秀人才,提升发展后劲。

党建+技术创新,催生企业发展新动能。福州水务实施数字水务“1·3·6·8”战略,建设综合调度指挥中心,建成全国规模最大的在线水力模型,上线全国领先全省首家自来水管网上营业厅,开发20多个水务智慧管控系统等,实现水资源从源头到龙头全过程智能管理。

使命引领未来,责任呼唤担当。福州水务党委将牢牢把好企业发展的“航船舵”,以“致力于绿水青山事业,守护生态家园”为使命,以“政府放心、群众满意、企业增效、员工幸福”为企业宗旨,按照“党建引领、打造标杆、内外融合、双轮驱动、做优拓展”的战略方针,以永不懈怠、勇往直前的奋斗精神,奋力谱写新时代企业高质量发展的新篇章,奏响企业行稳致远的最强音。



一百五十万人口生活污水治理 洋里污水处理中心负责城区